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Убиство Оливера Ивановића је наручено, испланирано, политичко убиство и у то нема
сумње, оценио је уредник недељника Време Филип Шварм. Заменица Оливера
Ивановића Ксенија Божовић каже да не очекује да ће убице и налогодаци бити
пронађени, да мисли да неће доћи до сукоба Срба и Албанаца, али да може доћи до
бржег исељавања Срба с Косова.

  

  

"Вест о убиству Оливера Ивановића памтићу док сам жива. Добила сам позив од
секретарице уз врисак која је рекла да дођем, јер је Оливеру лоше. Кренула сам ка
канцеларији и срела полицајца, добила сам одговор да је Оливер имао срчани удар.
Прилазим канцеларији и затичем секретарицу која је у шоку и жену која га је нашла на
повратку из куповине", описала је ситуацију тог јутра Божовић гостујући у емисији Н1
Директно.

  

Како је рекла, сишла је низ степенице и питала полицајца шта је било.
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"У том моменту налазимо три чауре, питам га шта је ово, он каже да не зна. Тек после
20-25 минута стиже екипа Косовке полиције која је развукла жуту траку. За то време је
ту прошло много људи, каква ће то истрага бити...", рекла је Божовић.

  

Прича и како полиција није ни видела ни чула ништа, док им нису сугерисали на чауре.

  

Шварм каже да је у северној Митровици одавно влада атмосфера страха.

  

"Ако пратите те малобројне независне медије, то се зна. То је годинама говирио и
Оливер Ивановић...Сви они говоре о незакоњу, о црним џиповима без таблица...Крајем
септембра, Ивановић је дао интервју за Време када је рекао да је на тих 2,5 километра
северне Косовске Митровице било запаљено 50 аутомобила, да су два човека убијена, а
да полиција ништа није решила. Он је рекао да је то неприхватљиво и изразио сумњу да
су полицијске снаге увезане и с мафијом и криминалом", рекао је Шварм.

  

Према његовим речима, све информације тада су говориле о "тешкој, каменој
атмосфери", као и да су те тензије повећане од 2013. године.

  

"Та амосфера страха дуго траје. Оливеру Ивановићу је урађено све што је могло да се
уради - два пута му је запаљен ауто, запаљена нам је канцеларија, био је упад у његов
стан и малтретирање жене и детета, према Оливеру се упућивао глас мржње - говорило
се да је издајник, да је корумпиран, да је продао део Косовске Митровице...и на крају, он
је 3,5 године провео невин у затвору. Мислили смо да ће доказати своју невиност. Нисмо
се надали да ће се овако завршити...Он можда и јесте", рекла је Божовић.

  

Нагласила је да Ивановић био "храбар човек" и да није желео да шири панику међу
сарадницима.

  

"Плашио се за безбедност свих грађана, па и себе и своје породице. Пред саме изборе,
причао је у томе у медијима, говорио је то свим институцијама, и Србије и Косова и
међународној заједници, причао је колико је угрожена безбедност. Разговарао је са
свима и нико не може да каже да није био упознат с тим. Сви су упознати и сви су
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знали", рекла је Божовић и додала да је "можда чак причао с неким институцијама и да
је имао и личне претње које су му упућене".

  

Филип Шварм је нагласио да је север Косова "у канџама организованог криминала" и да
је он "мултиетнички".

  

"Они сарађују и њима одговара да север Косова буде место безакоња, где не постоји
нико други осим њих. И они су у стању да све ураде како би тако и остало", рекао је
Шварм и додао да тај криминал не постоји без веза са људима у полицији и у политици.

  

Према његовим речима, убиством Ивановића послата је порука свима "ко год покуша да
нас заустави, завршиће као Оливер Ивановић".

  

"Снаге да се таква ситуација реши увек има. Ако држава функционише, мора да може.
Поставља се само питање да ли постоји политичка воља, колико су се те мафијашке
структуре инфилтрирале у политичке", каже Шварм.

  

Ивановић био цензурисан у медијима

  

Заменица убијеног лидера Грађанске иницијативе СДП Ксенија Божовић каже да је
последњих година Ивановић био цензурисан и у медијима и да му је "цртана мета".

  

"Сви то знају и сви су видели. Цртана му је мета, писано је да је издајник, протестовали
су испред канцеларије... Када је Александар Шапић био гост људи су организовано из
институција долазили испред страначких просторија и називали га свакаквим
именима...Локалне телевизије су га цензурисале, није могао да гостује, чак није могао да
честита нашим грађанима Божић као сваке године, нико није хтео да му дозволи. Једино
је Коссев агенција била доступна", описала је ситуацију Божовић.

  

Божовић је била изнервирана информацијом да је градоначелник северне Косовске
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Митровице присуствовао данас сахрани Ивановића у Београду.

  

"После сахране, добила сам информацију да је на сахрани био Ракић и чланови Српске
листе. Ја сам шокирана! Тај градоначелник Ракић није дошао ни у болницу да пита
породицу треба ли нека помоћ, он није дошао да изјави саучешће оно вече. Ракић је,
основни ред је био, да понуди најбољу салу где је требало да буде иложено тело
Оливера Ивановића, да се одржи комеморација, да се отвори књига утисака. Шта је
данас тражио у Београду на сахрани?", упитала је Божовић.

  

Према речима Шварма, цела ситуација говори да су односи међу Србима на Косову
толико нарушени да чак ни једна трагедија која се десила није могла да их уједини.

  

  

"Та нека власт на северу себе види мимо свих грађана. Ни трагедија и убиствао није
била довољна да се пређе преко подела", каже Шварм.
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На питање да ли смрт Оливера Ивановића може да уједини Србе на Косову, Божовић
каже: "Све показује колико је Оливер Ивановић био цењен човек и у Косовској
Митровици и ван ње. Добила сам поруке и представника међународне заједнице да
морамо да истрајемо, да трајемо. Међутим, ми смо увек били за сарадњу, и разговарали
смо, нудили смо сарадњу, али је они нису желели. Шта ће даље бити, видећемо. Да нам
је потребно једиинство, јесте, али не видим човека који би могао те људе доле да
уједини".

  

"С обзиром шта је Ивановићу све било учињено до сада и да починилац није пронађен ни
за једно дело, а знамо да је цела Митровица покривена камерама. Тражили су снимке с
тих камера испред наше канцеларије, тражили су и да секретарица да изјаву, све смо им
то учинили...данас имам информацију с терена да су два полицајца испред насих
просторија. Шта чувају сада? Зграду?...Добили су снимке с наших камера, имају из целе
Митровице...Један искусни човек ми је рекао да уколико у два дана не добијемо
информације, да се не надамо да ће нешто бити учињено", рекла је Божовић.

  

Како је рекла, волели би да починилац буде пронађен, али да се не надају да ће бити
пронађен.

  

Филип Шварм је оценио да се "без сумње, ради о нарученом, испланираном, политичком
убиству".

  

"Он је праћен данима, то се планирало...Очигледно се враћамо на исто место које нам
каже да је север Косова простор безакоња, ти кланови не би било моћни и радили све
то што раде, а да нема иза њих неке политичке инсфраструктуре. Та инфраструктура је
у стању да обузда полицију, да они не би радили како треба да раде...Реч је о повезаним
структурама које су направили 'дивљи запад'", рекао је Шварм.

  

Шварм: Обраћање Вучића мучно и врло непримерено

  

Обраћање председника Србије Александра Вучића након убиства Ивановића, Шварм
оцењује као "врло непримерено" и "мучно".
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"Генерални тон на крају обраћања је мучан. Пет, шест година већ имате ту вербалну
агресију, читав један однос према неистомишљеницима које назива бедницима, који
упропаштавају Србију. На тој конференцији ми није деловао спокојно. Када је у питању
јасно политичко убиство, ви своје неистомишљенике ипак прозивате и говорите те друге
ствари", каже Шварм.

  

  

Он додаје да није видео да је ико из релевантне опозиције оптужио српску власт да
стоји иза убиства Ивановића. Наглашава да се ради о "преусмеравању пажње", јер
Вучић пребацује ствари на етничку раван.

  

"Ради се о преусмеравању пажње. Па колико јуче нам је Вучић говорио о смањивању
конфликта, а сада одједним имамо упозорење војсци и причу о етничким сукобима...То
није паметно, сада је најгоре пребацивање на међуетничке сукобе, то је управо оно што
је потребно мафији, и српској и албанској. То звецкање оружјем није добро. Пре свега,
охрабрујете екстремисте на Косову, они то једва чекају", каже Шварм.

  

Гости Н1 оцењују да би, после убиства Ивановића, могло да дође до "цурења" Срба с
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Косова, како је сам Ивановић о томе говорио.

  

"Вест да ће Ивановић бити сахрањен у алеји великана нама није била чудна. Ето,
требало је да се деси ово што му се десило па да му се да таква част. Ако буде постојала
политичка воља, прво треба доле да се направи јединство, да сви седну и разговарају,
како би се спречило исељавање људи...Никада људи нису били разједињенији него сада
када је дошла Српска листа", оценила је Божовић.

  

Према њеним речима, прво се мора обезбедити сигурност.

  

"То је тренутно најбитније. Не треба нама економски развој, нама треба најпре
сигурност. Уколико тога не буде било, гарантујем да ће људи масовно одлазити",
нагласила је Божовић.

  

(Н1)
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